
Centre Vaudois d’Études économiques et Comptables 

Procès-verbal de la 53ème Assemblée Générale 

tenue le 16 novembre 2023 à Yverdon 
 

 

N° Discussion / Décisions 

 

  Page 1 / 8 

 

Accueil 

 Le Président, Matthieu Chamorel, ouvre l’assemblée en souhaitant la bienvenue à tous les membres. Il 
est 19h00.   

0. Ordre du Jour l’Assemblée Générale 16.11.2023 

 

1. PV de l'Assemblée Générale du 18.11.2022 

2. Rapport du président 

3. Rapport des commissions : 

4. Rapport du trésorier 

5. Rapport des contrôleurs 

6. Budget 2023-2024 et fixations des cotisations pour l’exercice 2023-2024 
 (selon art. 13 des statuts) 

7. Approbation et décharge au comité 

a) du rapport du président 

b) des rapports des commissions 

c) du rapport du trésorière 

8. Élection du comité 

9. Élection des contrôleurs (selon art. 13 des statuts) 

10. Propositions individuelles 

11. Divers 

1. PV de l’Assemblée Générale du 18.11.2022 

 Le PV est approuvé à l’unanimité, sans remarque. 

2. Rapport du président 

 

Engagement des membres du comité 

Depuis la dernière assemblée générale, 5 séances du comité ont eu lieu dans les bureaux de DYN SA, 
et chez certains membres du comité.  
Ceci hors des séances spécifiques liées aux commissions.  
 
Une année 2023 dans la continuité 

 
● Un engagement fort du comité  

● Réseautage et recherche de conférenciers/ères de qualité 
● Amélioration des outils techniques pour améliorer le travail du comité.  
● Amélioration de la visibilité sur des nouveaux canaux 

● Recherche de nouveaux sponsors 
 

Matthieu Chamorel annonce qu’il est très content de son comité et de l’engagement. D’ailleurs, Yann 
Chappuis travaille à distance depuis l’Australie.  
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Vision 2024 

● Aller à la rencontre des membres 

● Renforcement des actions du comité 
● Valorisation des bonnes relations avec les écoles de formation  
● Présence digitale renforcée 

 

3. Rapport des commissions 

3.a Formation – présenté par Donatella Zitello 

 

Examens fédéraux – Candidats romands : 

Brevet 2023 : 60%  en hausse par rapport à 2022 (45.2%) 

Diplôme 2023 :  38.6%  en baisse par rapport à 2022 (55.2%) 

Examens fédéraux – Statistiques (suisse) 

2023 Brevet : Moyenne nationale  60%  (en hausse par rapport à 2022 : 56.1%) 

2023 Diplôme :  Moyenne nationale  62.4%  (en baisse par rapport à 2022 : 62.8%) 

 

Soirée des Lauréats  

Le comité a organisé le 14 septembre 2023 la soirée des lauréats, une initiation à la FABRIK Cuchturelle. 
14 membres étaient présents. C’était un évènement qui a attiré de nombreux lauréats à satisfaction.  

Le comité collabore avec les centres de formation pour essayer d’attirer le plus de membres possible.  

Samuel Devanthéry a organisé la soirée des lauréats et Matthieu Chamorel le remercie chaleureusement 
pour son organisation.   
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3.b Conférences – présenté par Matthieu Chamorel 

  

Nous avons organisé les conférences suivantes depuis la dernière AG :   

● 29 novembre 2022 
TVA : Question choisie parmi les nouveautés et les risques 
Par Patrick Conrady 

 

● 23 février 2023 
Nouveautés en droit successoral et en droit des sociétés 
Par Me Raphaëlle Giroud 

 

● 23 mai 2023 
Rentabiliser les temps de séances et les mettre au service de la mission 
Par Ariane De Rham 

 
● 12 septembre 2023 

La comptabilité carbone et l'initiative Science-Based Targets 
Par Jasmine Bitar 
 

● 12 octobre 2023 
Comment appréhender la gestion de son patrimoine 
Par Stéphane Paschoud 

 

Nos prochaines conférences :  

 
● 21 novembre 2023 Protection des données 

 Me David Raedler 
 

● Février 2024 Plateforme RH organisée et sécurisée & Système collaboratif. 
 Tipee SA 
 
● 28 Mai 2024 ChatGPT pour les entrepreneurs 

 Matthieu Corthésy 
 

● Septembre 2024 Co-conférence avec les Agents d’Affaires 
 

● 10 octobre 2024 Nouveautés fiscales 

Nous remercions tous nos conférenciers de leur disponibilité. 

 
Matthieu Chamorel remercie chaleureusement, Mesdames Laeticia Stucki et Diana Dinu pour la gestion 
de la logistique avant et après les conférences, les membres du comité pour la recherche des 
conférenciers et des sujets, ainsi que nos sponsors et partenaires pour leur support apporté durant nos 
évènements.  
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Sponsors 2023-2024 

● Sponsor principal : la Fédération Vaudoise des Banques Raiffeisen (pour 5 ans) 

● Cardis immobilier  

● Scale Up sponsor fournisseur 

● HR Today partenaire média 

Nous les remercions chaleureusement pour leur soutien.  

 

3 c Communication – présenté par Alain Perroud 

 

Réseautage :  

● 440 nouveaux abonnés sur LinkedIn, soit 83 de plus par rapport à l’année précédente 

20 posts ont été publiés sur ce réseau et il y a eu 346 vues 

● 170 attestations de formation délivrées 

● 450 verres lors de nos conférences 

● 934 nouveaux visiteurs sur le site internet. 

Environ 2/3 des visites se fait par le biais de l’ordinateur et 1/3 par le smartphone. Les gens passent 
en moyenne entre 40 secondes et 1 minutes 45 par visite. 

Le comité est très satisfait de ces chiffres. De plus, nos postes ont été également reposté 72x, une belle 
communauté engagée. 

3.d Relations tiers – présenté par Matthieu Chamorel 

 

Relation avec les autres centres de formation 

Les membres du comité sont représentés dans des écoles de formation en tant que chargés de cours, 
notamment :  

● Romandie Formation (brevet) 
● Goodwill Formation (brevet) 
● Cefco (certificat) 

 
Nous avons été invités par Romandie Formation à la soirée organisée pour les lauréats et avons 
rencontré leurs responsables afin de promouvoir notre association. Nous avons ainsi accès à des 
intervenants pour de futures conférences. 
Nous souhaitons en outre entrer en contact avec BetterStudy, par le biais de notre membre Nicolas 
Goumaz afin de créer une relation avec cet institut de formation. 
 
Matthieu Chamorel s’excuse auprès de Nicolas Goumaz, pour ne pas avoir répondu favorablement à 
son invitation à BetterStudy.  
 

Relation Inter-centre 

Nous avons maintenu de bonnes relations, notamment avec les professionnels de notre métier.  
Nous portons également une attention particulière quant aux choix de nos intervenants pour 
l’organisation des conférences afin de valoriser et promouvoir notre association. 

● Association des agents d’affaires VD (invitation à l’AG) 

● Fiduciaire | Suisse (invitation à l’AG) 
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● ExpertSuisse  

● ProEconomy – VS 

● SEC Romandie 

● Bexio 

● Aubep 

 

4. Rapport du trésorier – présenté par Alexandra Beaud 

 

Laetitia Stucki distribue les exemplaires des comptes annuels. 

Alexandra Beaud présente les comptes 2022-2023.  

L'exercice a été clôturé avec une perte de CHF 17.13.- , qui est absorbée par les réserves, contre une 
perte de CHF 121.43 l'année passée.  

La perte découle de la perte du partenariat avec Cursus formation/SEC pour CHF 2'500.-. 

 

Commentaires concernant les recettes 

● Les cotisations :  
Elles sont en augmentation, soit CHF 26'700.- en 2023 contre 24'408.- en 2022.   
Nous avons gagné quelques membres dus à notre présence dans les centres de formation et aux 
lauréats.  
 

● Le sponsoring :   
Au niveau du sponsoring, nous avons obtenu le soutien de nos fidèles partenaires que nous 
remercions également soit : Cardis, ainsi que la banque Raiffeisen en tant que sponsor principal. 
Sauf pour Cursus, formation qui n’a pas renouvelé.  
Le total se monte à CHF 3'500.- au lieu de CHF 6'000.- les années précédentes.  

 

Commentaires concernant les dépenses :  

● Frais internet et informatique :  
Ils sont constitués des licences liées à l’ERP Zoho (CRM, Books, Compaign). Ils sont en diminution, 
soit CHF 1'199.68 en 2023 contre CHF 2'188.78 en 2022. Cela est dû au peu de développement de 
Zoho.  
 

● Frais de conférences :   
Ils sont en diminution en 2023, soit CHF 10'691.00 contre CHF 24'935.85 en 2022. En 2022, la 
conférence de M. Broulis avait coûté CHF 14’700.-. 

 
● Frais de comité :  

Ils comprennent les quelques séances en présentiel, dans les bureaux de Dyn SA, société de 
Matthieu Chamorel et chez les membres du comité.   
Le repas des conjoints a eu lieu à Le Lab à Vevey.  
 

● Frais d'Assemblée Générale :  
L'assemblée générale du 52ème a eu lieu aux mines de sel à Bex.  
Cette dernière a coûté CHF 7'817.30, car il s’agissait de l’évènement pour le 50ème qui n’a pas pu 
avoir lieu à cause du COVID.  
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Commentaires concernant le bilan :  

● Les liquidités :  
Elles sont en diminution, cela est dû à la perte du sponsoring de Cursus Formation.  
Le compte postal a été clôturé.  
 

● Les débiteurs :  
Tout a été encaissé à ce jour.  
 

● Les fonds propres :  
Ils s'élèvent à CHF 100'099.46 en 2023 contre CHF 110'116.59 en 2022.  
Les réserves restent confortables 

5. Rapport des contrôleurs – présenté par Nicolas Goumaz 

 

M. Goumaz 2ème contrôleur, lit le rapport des contrôleurs en l’absence du 1er contrôleur, M. Samzun.  

Les contrôleurs ont apprécié la manière dont les comptes sont tenus et proposent à l’assemblée 
d’approuver les comptes qui nous ont été soumis (capital CHF 20'599.469 et la perte de CHF 17.13). 

M. Chamorel remercie Alexandra Beaud et Nicolas Goumaz pour le travail fourni.  

6. Budget 2023-2024 et cotisations 2023-2024 – présenté par Alexandra Beaud 

 

● Cotisations :  

Le comité mise sur la stabilité du nombre de membres pour l'exercice 2023-2024 et propose de 
laisser la cotisation à CHF 100.00.-.  

Les factures des cotisations partiront en novembre suite à l’AG. 

 
● Sponsoring :  

Le budget est diminué, suite à la perte de Cursus Formation. Pour les autres, le comité mise sur la 
stabilité, grâce à la Raiffeisen et Cardis. Nous les remercions pour leur fidélité.  
On espère pouvoir trouver de nouveaux sponsors, mais nous restons prudents dans le budget.  
 

● Frais internet et informatique :  
Un budget de CHF 2'000.- a été intégré, car le comité est en train de développer avec ScaleUP les 
attestations automatiques suite à la venue des membres aux conférences  
 

● Conférences :  
Le budget est maintenu sans changement.  
 

● Frais de comité et d’assemblée générale :  
Le budget est maintenu sans changement pour les frais de comité.  
Concernant les frais d’assemblée générale, le budget est revu à la baisse, soit à CHF 3'000.- au lieu 
des CHF 12'000.- prévu l’année précédente pour le 50ème.  
 

● Frais de marketing et média :  
Le budget est maintenu sans changement.  

 

7. Approbations et décharge au comité 

 

Matthieu Chamorel demande si les approbations peuvent avoir lieu par main levée 

● Le rapport du Président est approuvé à l’unanimité. 

● Le rapport des commissions est approuvé à l’unanimité. 
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● Le rapport de la trésorière, le budget 2023-2024, la cotisation 2023-2024 sont approuvés à 
l’unanimité. 

8. Élection du comité – présenté par Matthieu Chamorel 

 

Conformément à l’art. 13, lettre c de nos statuts, nous devons procéder à l’élection du Comité. 

M. Chamorel remercie chaleureusement son comité, aucune démission n’a été donnée.  

 

Les membres suivants se représentent :  

Nom, Prénom Fonction Année 

 

Donatella Zitello Secrétaire générale 2023-2025 

Samuel Devanthéry Vice-président, commission Relations tiers 2023-2025 
 

 

 

Pour 2023-2024, le comité fonctionnera comme suit :  

Nom, Prénom Fonction 

Matthieu Chamorel Président 

Donatella Zitello Secrétaire générale 

Samuel Devanthéry Vice-président, commission Relations tiers 

Yann Chappuis Vice-président, commission Communication 

Alexandra Beaud Trésorier 

Alain Perroud Membre, commission Communication 

Laetitia Stucki Membre, commission Conférences 

Les membres sont élus à l’unanimité. 

9. Élection des contrôleurs – présenté par Alexandra Beaud 

 

Nous devons procéder à l’élection des contrôleurs selon art. 19 des statuts.  

Matthieu Chamorel, demande à M. Goumaz s’il est d’accord de devenir 1er contrôleur à la place de M. 
Samzun, qui n’étant pas là ce soir, et est donc considéré comme sortant 

Matthieu Chamorel annonce les contrôleurs pour l’exercice 2023-2024 :  

● 1er contrôleur Nicolas Goumaz 

● 2ème contrôleur Virginie Staehli 

M. Marc Montangero se propose en tant que suppléant.  

Les contrôleurs sont élus à l’unanimité. 
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10. Propositions individuelles 

 

 

Matthieu Chamorel demande aux membres de l'association, s'il y a des propositions individuelles.  

Matthieu Chamorel invite les membres à partager leurs idées et souhaits à info@ceecvd.ch et précise 
que le comité est tout le temps connecté.  

De plus, Matthieu Chamorel informe que le CEECVD essaie de faire les AG dans chaque région du 
canton de Vaud.  

Un membre demande pourquoi il n’y a pas de tournus pour les lieux de conférences. Matthieu explique 
que c’est plus simple à l’EHL, d’un point accessibilité. Mais il en prend note et cela sera discuté en 
séances de comité.  

11. Divers 

 

Bernard Radon demande si un comptable peut aider dans son association.  

Personne ne s’est proposé.  

Matthieu Chamorel va publier sur les réseaux sociaux l’annonce de Bernard Radon.  

Clôture 

 

Matthieu Chamorel clôt la séance en remerciant les membres du comité ainsi que tous les participants 
à cette assemblée, pour s’être déplacés et nous invite à partager le repas. 

La séance est close à 19h35.  

 
 

Matthieu Chamorel
Président

mailto:info@ceecvd.ch

